Vjekoslav „Maks“ Luburić ustaški oficir i zapovednik sistema koncentracionih logora među kojima je najveći koncentracioni logor Jasenovac. Nekažnjeni ratni zločinac.[1] Prije rata Luburić je bio poznat kao obični kriminalac i kažnjavan radi raznih krivičnih djela. Iz originalnog temeljnog policijskog lista, a koji je pronađen kod zagrebačke policije, vidi se, da je Luburić presudom od 7. septembra 1929. bio kažnjen sa 2 dana zatvora radi skitnje, a presudom Okružnog suda u Mostaru od 5. decembra 1931. sa 5 mjeseci strogog zatvora radi pronevjerenja svote od 8.305. dinara na štetu Javne berze rada u Mostaru, pa još jednom hapšen radi ponovnog djela pronevjere[2]. Ime „Maks“ Vjekoslav Luburić dobio je od svog dugogodišnjeg prijatelja Jure Francetića prilikom boravka u ustaškom kampu Janka Pusta.

Ovo je samo jedno od imena krvnika logora Jasenovac. Тема данашње емисије су биографије злочинаца, прецизније како се од обичних људи постаје злочинац, односно добровољни џелат. То је тема која је већ разматрана у историји када је реч о холокаусту и логорима у нацистичкој Немачкој,а једнако је актуелна и као показатељ онога што се дешавало у логорима Независне државе Хрватске.  Остала имена нећемо помињати, али треба рећи да је међу крвницима било људи различитих професија и степена образовања, од инжињера до, нажалост – свештеника.

МУЗИКА

Različite odlike масовних убистава у логорима какав је био Јасеновац koje se moraju uzeti u obzir ne objašnjava ni prinuda, ni pokornost autoritetu, ni birokratska kratkovidost, ni pritisak vršnjaka, ni lična dobit, niti karijerizam – već, umesto svega toga, мржња и уверења počinilaca
Danijel Jona Goldhagen, Kristofer R. Brauning написали су о томе књигу која је представљебна на више места у Србији а носи назив Обични људи добровољни џелати. Иако та књига пре свега говори о Немцима који су били антисемитисти, она се може схватити и као парадигма приче о свим злочинцима и њиховим уверењима. Ево шта је о тој књизи приликом њене промоције у Крагујевцу рекла Nada Banjanin Đuričić (Centar za primenjenu istoriju) – sociolog i jedan od priređivača srpskog izdanja knjige
НАДА

МУЗИКА

Социлого dr Srđan Prodanović (Institut za filozofiju i društvenu teoriju) поводом исте књиге осврће се на ситуационе разлоге које неке људе претварају од обичних људи у злочинце, односно џелате.
СРЂАН

За философа dr Predrag Krstić (Institut za filozofiju i društvenu teoriju) jedan od priređivača srpskog izdanja knjige. Обични људи добровољни џелати прича о томе ко су злочинци каквих је било у Јасеновцу,а ли и у свим другим великим версим и националним сукобима, па и расним не би била потпуна ако се ми сами не би ставили у улогу идеалног читаоца ове књиге, односно покушали да нађемо своје место у злочиначкој историји међу жртвама или међу злочинцима.

ПРЕДРАГ КРСТИЋ

Путоказ Јасеновачког логора смрти прилика је за отварање и низа других питања о чему ћемо више говорити у некој од наредних емисија. 
